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egRoiw.kZ% fuEufyf[kr funsZ'k /;kuiwoZd i<+saA vius ç”uksa ds mÙkj ç”u&iqfLrdk esa u yxk,a vU;Fkk p;u çfØ;k ls vkidh ik=rk 
oafpr dj nh tk;sxhA 

1. viuk mÙkj fy[kuk çkjEHk djus ls igys viuh ç'u iqfLrdk dh Hkyh&Hkk¡fr tk¡p dj ysa] ns[k ysa fd blesa 100 ç'u gSa ¼80 
rduhdh Kku@VªsM ls lEcfU/kr rFkk 20 ç'u lkekU; vfHk:fp ij gSa½ vkSj blesa fçafVax laca/kh vFkok vU; fdLe dh dksbZ 
deh ugha gSA ;fn fdlh çdkj dh dksbZ deh gks rks i;Zos{kd dks lwfpr djsa rFkk iqfLrdk cny ysaA bl lanHkZ esa fdlh Hkh çdkj 
dh dksbZ f'kdk;r ij ckn esa dksbZ fopkj ugha fd;k tk,xkA 

2. mÙkj if=dk bysDVªkWfud ek/;e ls lalkf/kr dh tk,xhA vr% bls eksM+us ;k ;=&r= fpUg yxkus vFkok mÙkj if=dk dks [kjkc 
djus ,oa viw.kZ@vlR; Hkjus ij mÙkj if=dk dks fujLr fd;k tk ldrk gS ,oa bldh iwjh ftEesnkjh vH;FkÊ ij gksxhA 

3. xyr mÙkj ds fy, _.kkRed vadu ugha gksxkA 
4. d{k&fujh{kd ls vius ços”k&i= ij gLrk{kj vo”; djok,aA ;fn vkius gLrk{kj ugha djok;k rks vkidh ik=rk jí dj nh 

tk,xhA 
5. ;g ,d oLrqijd fdLe dh ijh{kk gS ftlesa çR;sd ç'u ds uhps Øekad (A) ls (D) rd pkj çLrkfor mÙkj fn;s gSaA vkids 

fopkj esa tks Hkh mÙkj lgh@loZJs"B gS mldks vks-,e-vkj- mÙkj i= esa fn;s funsZ'k ds vuqlkj fpfUgr dhft,A vius mÙkj 
ç'u iqfLrdk esa u yxk,A 

6. vks-,e-vkj- mÙkj if=dk ij lHkh dk;ks± ds fy, dkys@uhys ckWy Iokb±V isu ls fy[ksaA vks-,e-vkj mÙkj if=dk ij vksoy dks 
iw.kZ :i ls dsoy dkys@uhys ckWy Iokb±V isu ls HkjsaA ,d ckj fn, x, mÙkj dks cnyk ugha tk ldrkA 

7. mÙkj&i= ij u rks jQ+ dk;Z djsa u gh vkSj fdlh çdkj dk fu'kku vkfn yxk,a ;k bls eksaM+sA 
8. dsYdqysVj] LykbM:y] eksckbZy] dsYdqysVj ?kfM+;k¡ ;k bl çdkj dh dksbZ Hkh ;qfä ,oa fdlh Hkh v/;;u@lanHkZ lkexzh vkfn dk 

ç;ksx ijh{kk d{k esa oftZr gSA 
9. jQ+ dk;Z iqfLrdk esa fdlh Hkh [kkyh LFkku esa fd;k tkuk pkfg,] vks-,e-vkj- mÙkj if=dk ij dksbZ Hkh jQ+ dk;Z u djsaA fdlh 

vU; dkx+t ij bls djus dh vuqefr ugha gSA 
10. ç'u iqfLrdk ¼A, B, C ,oa D½ pkj Jà[kykvksa esa gksxhA vkidks vks-,e-vkj- mÙkj if=dk ij lgh ç'u iqfLrdk J̀a[kyk fy[kuk gSA 
11. ijh{kk dh lekfIr ds i'pkr~ viuh mÙkj&if=dk ¼OMR½ ,oa ijh{kk ls lEcfU/kr dksbZ Hkh vU; oLrq i;Zos{kd ds funsZ”k 

vuqlkj okil dj nsaA xSj&ikyu nUMuh; vijk/k gSA 
12. gj ,d ç'u ds fy, dsoy ,d gh mÙkj bafxr djsaA ,d ls vf/kd mÙkj nsus ij ç'u dk dksbZ vad ugha fn;k tk,xkA mÙkj esa 

dksbZ Hkh dfVax ;k vksojjkbZfVax ekU; ugha gksxhA iqu% ç'u f}Hkk"kh; ¼fgUnh ,oa vaxzsth½ esa gSA fgUnh vuqokn laLdj.k esa fdlh Hkh 
fHkérk gksus ij ewY;kadu ds fy, vaxzsth laLdj.k dks vfUre ekuk tk;sxkA 

 
 



TECHNICAL KNOWLEDGE

1. The unit of a lathe which houses the lathe 
spindle and control levers for speed selection 
is called a: 
(A) Head stock (B) Tail stock 
(C) Feed box (D) Carriage 

1. [kjkn ¼ysFk½ dh ,d bdkbZ] ftlesa xfr dk p;u djus ds 
fy, [kjkn rdqZ rFkk fu;U=d yhoj yxs gksa] dks dgk tkrk 
gS% 
(A) vxz Lda/k (B) VsyLVkWd  
(C) izHkj.k isVh (D) dkBh ¼dSfjt½ 

2. The property of a material by virtue of which a 
body returns to its original shape after 
removal of the load is called: 
(A) Plasticity (B) Elasticity 
(C) Ductility (D) Resilience 

2. fdlh inkFkZ ds xq.k&/keZ ftlds dkj.k Hkkj dks gVkus ds 
i”pkr dksbZ Hkh fiaM viuh ewy vkÑfr esa ykSV vkrk gS 
mls dgrs gSa% 
(A) IykfLVdrk (B) çR;kLFkrk 
(C) rU;rk (D) foÑfr ÅtkZ 

3. Quick return mechanism is used in a: 
(A) Milling machine 
(B) Broaching machine 
(C) Grinding machine 
(D) Shaping machine 

3. fuEukafdr esa ls fdlesa æqr çfrorZu ;kfU=dh dk ç;ksx 
fd;k tkrk gS% 
(A) fefyax e”khu 
(B) czksp e”khu 
(C) vi?k’kZ.k e”khu 
(D) la:i.k e”khu 

4. Choose the wrong statement: 
(A) The different spindle speeds on a lathe form 

geometrical progression 
(B) The lead screw of a lathe has single start 

threads 
(C) The lathe centers are provided with standard 

tapers known as Morse taper 
(D) Tumbler gears in lathe are used to reduce 

the spindle speed  

4. xyr dFku pqusa% 
(A) [kjkn ij fHkUu rdqZ xfr;ka T;kferh; vuqØe cukrh 

gSa 
(B) [kjkn ds vxz.k isap esa bdgjh pwfM+;ka gksrh gSa 
(C) [kjkn dsUæksa esa ekud VsilZ yxk, tkrs gSa ftUgsa ekslsZ 

Vsij dgrs gSa 
(D) [kjkn esa VEcyj fx;jksa dk ç;ksx rdqZ xfr de djus 

ds fy, fd;k tkrk gS 

5. A turning tool with nose radius is a: 
(A) Multiple point tool 
(B) Single point tool 
(C) Two points tool 
(D) None of the above 

5. ukfldk f=T; lfgr ,d Vfu±x vkSt+kj gksrk gS% 
(A) cgqy fcUnq vkSt+kj 
(B) ,dy fcUnq vkSt+kj 
(C) f} fcUnq vkSt+kj 
(D) mi;qZä esa dksbZ ugha 

6. It is required to cut screw threads of 2 mm 
pitch on a lathe. The lead screw has a pitch of 
6 mm. If the spindle speed is 60 rpm, then the 
speed of the lead screw will be: 
(A) 10 rpm (B) 20 rpm 
(C) 120 rpm (D) 180 rpm 

6. fdlh ysFk ij 2 mm fip dh isap pwM+h dkVuh gSA vxz.k 
isap dh fip 6 mm gSA ;fn rdqZ xfr 60 rpm gS rks 
vxz.k isap dh xfr gksxh% 

(A) 10 rpm (B) 20 rpm 
(C) 120 rpm (D) 180 rpm 

7. Stroke of a shaping machine is 250 mm. It 
makes 30 double strokes per minute. Overall 
average speed of operation is: 
(A) 3.75 m/min (B) 5.0 m/min 
(C) 7.5 m/min (D) 15.0 m/min 

7. la:i.k ;a= dk vk?kkr 250 mm gSA ;g çfrfeuV 30 
nqgjk vk?kkr djrh gSA çpkyu dh dqy vkSlr xfr gksxh% 
(A) 3.75 m/min (B) 5.0 m/min 
(C) 7.5 m/min (D) 15.0 m/min 

ACTT-Fitter 
SLX7NVX9 (Mor.) 

[A–1]



 

8. For machining of a casting on a lathe, it should be 
held in: 
(A) Collet chuck 
(B) Three jaw chuck 
(C) Face plate 
(D) Four jaw chuck 

8. ysFk ij <ykbZ ds ef”kfuax gsrq fdlesa idM+k tkuk pkfg,% 
(A) dksysV pd 
(B) rhu tcM+k pd 
(C) Qsl IysV 
(D) pkj tcM+k pd 

9. The square threads are usually found on 
(A) Spindles of bench 
(B) Railway carriage couplings 
(C) Feed mechanism of machine tools 
(D) Screw cutting lathes 

9. oxkZdkj pwfM+;ka vDlj fuEu ij ikbZ tkrh gSa% 
(A) cSap ds fLiaMy 
(B) jsyos lokjh ;qXed 
(C) e”khuh vkStkjksa dk vkHkj.k ra= 
(D) pwM+h dkVus okyh [kjkn e”khusa 

10. Surface roughness on a drawing is 
represented by 
(A) Triangles (B) Circles 
(C) Square (D) Rectangles 

10. Mªkbax esa lrgh #{krk fuEu }kjk ifjyf{kr dh tkrh gS% 
(A) f=dks.k (B) o`Rr 
(C) oxZ (D) vk;r 

11. The metric V threads have an angle of 
(A) 60° (B) 45° 
(C) 55° (D) 47.5° 

11. ehfVªd V pwfM+;ksa dk dks.k fuEu gksrk gS% 

(A) 60° (B) 45° 
(C) 55° (D) 47.5° 

12. The width of a square thread of pitch ‘p’ is 
(A) 0.25 p (B) 0.50 p 
(C) 0.75 p (D) 1.5 p 

12. ^p* varjky dh oxkZdkj pwM+h dh pkSM+kbZ gksrh gS% 
(A) 0.25 p (B) 0.50 p 
(C) 0.75 p (D) 1.5 p 

13. The pitch of threads of a screw gauge is 0.5 
mm. The number of division on the thimble is 
25. The least count of the screw gauge is 
(A) 0.2 mm. (B) 0.02 mm. 
(C) 0.002 mm. (D) None of these. 

13. isap xst dh pwfM+;ksa dk varjky 0.5 mm gS] fFkEcy ij 
Hkkxksa dh la[;k 25 gS] isap xst dk U;wure x.ku gS% 

(A) 0.2 mm. (B) 0.02 mm. 
(C) 0.002 mm. (D) buesa ls dksbZ ugha 

14. In a bilateral system of tolerance, the 
tolerance is allowed on 
(A) One side of the actual size 
(B) One side of the nominal size 
(C) Both sides of the actual size 
(D) Both sides of the nominal size 

14. lgu”khyrk dh f}i{kh; iz.kkyh esa] lgu”khyrk dh vuqefr 
fuEu ij nh tkrh gS% 
(A) okLrfod vkeki ds ,d rjQ 
(B) vfHkfgr vkeki ds ,d rjQ 
(C) okLrfod vkeki ds nksuksa rjQ 
(D) vfHkfgr vkeki ds nksuksa rjQ 

15. The hardness of a grinding wheel is specified 
by 
(A) BHN (B) Letter of alphabet 
(C) LPN (D) Search test 

15. f?klkbZ ifg;s dh dBksjrk fuEu }kjk fofufnZ’V dh tkrh gS% 
(A) ch,p,u (B) o.kZekyk dk v{kj 
(C) ,yih,u (D) [kkst ijh{k.k 

16. Which of these materials can be cut with a 
rasp cut file? 
(A) Steel (B) Wood 
(C) Duralumin (D) Bronze 

16. fuEu esa ls dkSu&lh lkexzh dks mn~nar jsrh ls dkVk tk 
ldrk gS\ 
(A) bLikr (B) dk’B 
(C) M~;wjkY;wfeu (D) czksat 
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17. Cast iron and steel pipes are produced by 
(A) Slush casting 
(B) Investment casting 
(C) True centrifugal casting 
(D) Die casting 

17. <yoka yksgk vkSj bLikr ds ikbi fuEu }kjk cuk, tkrs gSa% 
(A) voiad <ykbZ 
(B) fuos”k <ykbZ 
(C) okLrfod vidsUnzh <ykbZ 
(D) BIik <ykbZ 

18. A wheel of radius R is fitted with an axle of 
radius r, If the Weight ‘W’ can be lifted by the 
axle rope when power ‘P is applied on the 
wheel rope, then the mechanical efficiency of 
wheel and axle is denoted by: 

(A) 
r
R  (B) 

W
P  

(C) 
R . P
r . W  (D) None of these 

18. f=T;k R ds ,d ifg;s esa r f=T;k dk ,Dly fQV gqvk gS] 
tc ifg;s dh jLlh ij “kfDr ‘P’ dk iz;ksx fd;k tkrk gS 
rks ,sDly jLlh }kjk ‘W’ Hkkj mBk;k tk ldrk gS] ml 
fLFkfr esa ifg;s vkSj ,sDly dh e”khuh n{krk fuEu }kjk 
O;Dr dh tkrh gS% 

(A) 
r
R  (B) 

W
P  

(C) 
R . P
r . W  (D) buesa ls dksbZ ugha 

19. For holding the irregular shape job in lathe 
machine which of the following chuck to be 
used? 
(A) Three Jaw or Universal chuck 
(B) Independent or 4 – Jaw chuck 
(C) Collet chuck 
(D) Magnetic chuck 

19. [kjkn dh e”khu ij vfu;r vkdkj ds d`R;d dks Fkkes 
j[kus ds fy, fuEu esa ls fdl izdkj ds pd dk iz;ksx 
fd;k tkuk pkfg,% 
(A) f=tcM+k vFkok lkoZf=d pd 
(B) Lora= vFkok 4-tcM+k pd 
(C) dksysV pd 
(D) pqacdh; pd 

20. Any object placed behind vertical plane (VP) 
and below horizontal plane (HP) then object lie 
in: 
(A) Fourth quadrant (B) Third quadrant 
(C) Second quadrant (D) First quadrant 

20. dksbZ Hkh oLrq ftls Å/okZ/kj lery ¼ohih½ ds ihNs vkSj 
{kSfrt lery ¼,pih½ ds uhps j[kk tkrk gS] og fuEu esa 
gksrh gS% 
(A) pkSFkk o`Rr ikn (B) rhljk o`Rr ikn 
(C) nwljk o`Rr ikn (D) igyk o`Rr ikn 

21. Skew surface is a surface which: 
(A) Inclined to PP 
(B) Inclined to HP 
(C) Inclined to VP 
(D) Inclined to HP, VP and PP 

21. frjNh lrg ,slh lrg gksrh gS tks% 
(A) PP dh rjQ vkur gksrh gS 
(B) HP dh rjQ vkur gksrh gS 
(C) VP dh rjQ vkur gksrh gS 
(D) HP, VP vkSj PP dh rjQ vkur gksrh gS 

22. A grinding wheel is specified as:  
W-A-60-M-V-22: 
The symbol M represents. 
(A) Grit size (B) Grade 
(C) Structure (D) Bond type 

22. ,d vi?k’kZ.k ifg;k vkxs of.kZr ds vuqlkj fof”k’Vhd`r gS% 
W-A-60-M-V-22:  
izrhd M fuEu dk ifjpk;d gS% 
(A) fxzV dk vkdkj (B) xzsM 
(C) lajpuk (D) ca/ku dksfV 

23. Which of the following gauges is used to 
measure the clearance between two mating 
parts? 
(A) Feeler gauge 
(B) Radius gauge 
(C) Hole gauge 
(D) Bore gauge 

23. nks esyh fgLlksa ds chp vodk”k ekius ds fy, fuEu esa ls 
dkSu&ls xst dk iz;ksx fd;k tkrk gS\ 
(A) Qhyj xst 
(B) f=T;k xst 
(C) fNnz xst 
(D) cksj izekih 
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24. Match list-I with List-II and select the correct 
answer using the codes given below the list: 
List –I List-II 
(Material properties) (Test to be determine 
  properties) 
A. Ductility 1. Impact test 
B. Toughness 2. Fatigue test 
C. Endurance limit 3. Tension test 
D. Resistance to 4. Hardness test 
 penetration 
CODES: 
(A) A3, B2, C1, D4 (B) A4, B2, C1, D3 
(C) A3, B1, C2, D4 (D) A4, B1, C2, D3 

24. lwph I dks lwph II ds lkFk lqesfyr djsa vkSj lwph ds uhps 
fn, x, dksM dk iz;ksx djrs gq, lgh mRrj dk p;u djsa% 
lwph–I lwph–II 
¼inkFkZ dk xq.k/keZ½ ¼fo”ks’krk,a fu/kkZfjr djus ds 

fy,  ijh{k.k½ 
A. rU;rk 1.  la?kV~V ijh{k.k 
B. pheM+iu 2.  Jkafr ijh{k.k 
C. lgu”khyrk lhek 3.  ruu ijh{k.k 
D. fuos”ku ds fy, izfrjks/k 4. dBksjrk ijh{k.k 
dksM% 
(A) A3, B2, C1, D4 (B) A4, B2, C1, D3 
(C) A3, B1, C2, D4 (D) A4, B1, C2, D3 

25. According to Indian Standard specifications 
70H7g8 means that 
1. Actual size is 70 mm 
2. Tolerance grade for hole is 7 
3. Tolerance grade for shaft is 8 
Which of the statements made above are correct? 
(A) 1 and 2 (B) 1 and 3 
(C) 2 and 3 (D) 1, 2 and 3 

25. Hkkjrh; ekud fof”kf’V;ksa ds vuqlkj 70H7g8 dk vFkZ gS% 
1. okLrfod vkdkj 70 mm gS 
2. fNnz ds fy, lfg’.kqrk xzsM 7 gS 
3. “kS¶V ds fy, lfg’.kqrk xzsM 8 gS 
mDr dFkuksa esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 
(A) 1 rFkk 2 (B) 1 rFkk 3 
(C) 2 rFkk 3 (D) 1, 2 rFkk 3  

26. Negative rake is provided on: 
(A) HSS tool (B) Carbide tool 
(C) Cast iron tool (D) Mild steel tool 

26. fuEu ij _.kkRed jsd dk izko/kku fd;k tkrk gS% 
(A) HSS vkStkj (B) dkckZbM vkStkj 
(C) <yoka yksgk vkStkj (D) e`nq bLikr vkStkj 

27. In drop forging, forging is done by droping: 
(A) The work piece at high velocity 
(B) The hammer at high velocity 
(C) The die with hammer at high velocity 
(D) A weight on hammer to hammer to produce 

the requisite impact 

27. ikr QkstZu esa QkstZu buesa ls fdls fxjk dj fd;k tkrk gS% 
(A) mPp osx ij dk;Z ds VqdM+s dks 
(B) mPp osx ij gFkkSM+s dks 
(C) mPp osx ij BIis lfgr gFkkSM+s dks 
(D) gFkkSM+s ls gFkkSM+s ij Hkkj okafPNr la?kkr mRié djrk gS 

28. V-block is used in workshop to check: 
(A) Roundness of a job 
(B) Dimensions of oval job 
(C) Surface roughness 
(D) Taper on a job 

28. dk;Z”kkyk esa V-Cykd dk iz;ksx fuEu dh tkap djus ds fy, 
fd;k tkrk gS% 
(A) d`R;d dh xksykbZ 
(B) vaMkdkj d`R;d dh foek,a 
(C) lrgh #{krk 
(D) d`R;d ij Vsij 

29. In which fit, shaft diameter is larger then the 
hole diameter? 
(A) Interference (B) Clearance 
(C) Transition (D) All of these 

29. fdl fQV esa] “kS¶V dk O;kl fNnz ds O;kl dh rqyuk esa 
vf/kd gksrk gS% 
(A) O;frØe (B) eqDrkarj 
(C) laØe.k (D) ;s lHkh 

30. For a twist drill bit the angle of twist is: 
(A) 50° (B) 59° 
(C) 60° (D) 69° 

30. ,safBr cjes dh vuh ds fy, ,saBu dk dks.k gksuk pkfg,% 

(A) 50° (B) 59° 
(C) 60° (D) 69° 
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31. In a lathe operation, _____ can be calculated 

by the formula 
M. P. R. X  Feed

cut of Length : 

(A) Machining time 
(B) Speed 
(C) Cutting force 
(D) Power during cutting 

31. [kjkn izpkyu esa----------dh x.kuk vkxs of.kZr lw= 

M. P. R. X  Feed
cut of Length  }kjk dh tk ldrh gS% 

(A) e”khuu le; 
(B) pky 
(C) drZu cy 
(D) drZu ds nkSjku ikoj 

32. In a riveted joint, distance between two 
adjacent rivets centre is called pitch (P). If ‘d’ is 
the diameter of rivet in mm. then the minimum 
pitch for a riveted joint is calculated by: 
(A) (d + 20) mm. (B) (d + 30) mm. 
(C) (d + 40) mm. (D) (d + 50) mm. 

32. ,d fjosfVr laf/k esa nks lgorhZ fjosV dsUnzksa ds chp dh nwjh 
pwM+h varjky (P) dgykrh gSA ;fn fjosV dk O;kl mm esa 
‘d’ gks rks fjosfVr laf/k ds fy, U;wure pwM+h varjky dh 
x.kuk fuEu }kjk dh tkrh gS% 
(A) (d + 20) mm. (B) (d + 30) mm. 
(C) (d + 40) mm. (D) (d + 50) mm. 

33. The sum of internal angle of a polygon is 
determined by ________: 
(A) (2n + 4) × 90 
(B) (2n – 4) 
(C) (2n – 4) × 90 
(D) None of these 

33. ,d cgqHkqt ds vkarfjd dks.k dk ;ksx---------}kjk r; 
fd;k tkrk gS% 

(A) (2n + 4) × 90 
(B) (2n – 4) 
(C) (2n – 4) × 90 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

34. In a right triangle θ is the angle between base 
and hypotenuse. If Base = 2 cm. and height = 

1 cm. then the value of 
θ+

θ
2tan1

tan2  is: 

(A) 3 
(B) 4/5 
(C) 2 
(D) None of these 

34. ,d le f=dks.k esa vk/kkj vkSj d.kZ ds chp dk dks.k θ 

gSA ;fn vk/kkj 2cm vkSj ÅapkbZ 1 cm gS rks 
θ+

θ
2tan1

tan2  

dk eku gS% 

(A) 3 
(B) 4/5 
(C) 2 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

35. Fire is a combination of: 
(A) Fuel, light and oxygen 
(B) Fuel, heat and oxygen 
(C) Fuel, heat and carbon dioxide 
(D) Fuel, light and nitrogen 

35. vkx fuEu dk ;ksx gksrk gS% 
(A) bZa/ku] izdk”k vkSj vkDlhtu 
(B) bZa/ku] Å’ek vkSj vkDlhtu 
(C) bZa/ku] Å’ek vkSj dkcZu Mk;ksDlkbM 
(D) bZa/ku] izdk”k vkSj ukbVªkstu 

36. Find the correct answer: 
(A) 1 right angle = 100 grades 
(B) 1 grade = 100 mniutes 
(C) 1 minute = 100 seconds 
(D) All of these 

36. lgh mRrj Kkr djsa% 
(A) ,d ledks.k = 100 xzsM 
(B) 1 xzsM = 100 feuV 
(C) 1 feuV = 100 lsdaM 
(D) ;s lHkh 

37. Cotter joint is used to transmit: 
(A) Axial tensile load only 
(B) Axial compressive load only 
(C) Combined axial and twisting load only 
(D) Axial tensile or compressive load 

37. dkWVj lfU/k fdls lapfjr djus esa ç;qä gksrk gS% 
(A) dsoy v{kh; ruu Hkkj 
(B) dsoy v{kh; lEihMu Hkkj 
(C) dsoy la;qXe v{kh; ,oa ,saBu Hkkj 
(D) v{kh; ruu vFkok lEihMu Hkkj  
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38. Two equal forces of magnitude 10 Newton act 
at an angle of 90°. Their resultant is equal to: 
(A) 10 N. (B) 10.√2 N. 
(C) 10.√3 N. (D) 20 N. 

38. 10 U;wVu okys vkdkj ds nks leku cy 90° ds dks.k ij 
dk;Z djrs gSaA mudk ifj.kkeh fdlds cjkcj gksxk% 

(A) 10 N. (B) 10.√2 N. 
(C) 10.√3 N. (D) 20 N. 

39. The metal powder used in Thermit welding of 
steel is: 
(A) Al (B) Cu 
(C) Pb (D) W 

39. bLikr ds FkfeZV osYMu esa ç;ksx fd;k tkus okyk /kkrq 
ikmMj gS% 

(A) Al (B) Cu 
(C) Pb (D) W 

40. The formula to find the drilling time to drill a 
plate of thickness = T is __ where, F = feed, N 
= rpm, is: 
(A) T / D × N=time 
(B) N / D × t=time 
(C) T / f × N=time 
(D) T × f × N=time 

40. eksVkbZ okyh ,d IysV dks cs/kus esa yxus okyk cs/ku dky dks 
çkIr djus ds fy;s lw= = T gS & tgk¡ F = Hkj.k] N = 
rpm] gS% 

(A) T / D × N=time 
(B) N / D × t=time 
(C) T / f × N=time 
(D) T × f × N=time 

41. A tool used in cutting an external thread is 
called a: 
(A) Twist drill (B) Tap 
(C) Die (D) End mill 

41. ckgjh pwM+h dkVus esa ftl vkStkj dk iz;ksx fd;k tkrk gS] 
mls dgrs gSa% 
(A) ,safBr cjek (B) VSi 
(C) MkbZ (D) fljk HkzfedrZd  

42. The least count of a metric vernier calliper 
having 25 divisions on the vernier scale, 
matching with 24 divisions of main scale (1 
main scale division = 0.5 mm) is: 
(A) 0.05 mm (B) 0.01 mm 
(C) 0.02 mm (D) 0.001 mm 

42. eq[; iSekus ¼1 eq[; iSekuk [kaM = 0.5 fe0 eh½ ds 24 
Hkkxksa ls feyku djus okys ofuZ;j iSekus ij 25 Hkkxksa okys 
ehfVªd ofuZ;j dSfyij dh vYirekad gS% 

(A) 0.05 mm (B) 0.01 mm 
(C) 0.02 mm (D) 0.001 mm 

43. The included angle in Acme threads is: 
(A) 60° (B) 55° 
(C) 29° (D) None of these 

43. ,deh pwfM+;ksa dk lfEefyr dks.k gksrk gS% 

(A) 60° (B) 55° 
(C) 29° (D) buesa ls dksbZ ugha 

44. For achieving a specific surface finish in a 
single point turning the most important factor 
to be controlled is: 
(A) Depth of cut 
(B) Cutting speed 
(C) Feed 
(D) Tool rake angle 

44. ,dy vuh [kjknu esa fof'k"V i`"B ifj"dkj çkIr djus ds 
fy, lcls egRoiw.kZ dkjd ¼miknku½ ftls fu;af=r fd;k 
tk,xk] og gS% 
(A) drZu xgjkbZ 
(B) drZu pky 
(C) Hkj.k 
(D) vkStkj jsd ¼ufr½ dks.k 

45. A Dynamometer is a device used for the 
measurement of: 
(A) Chip thickness ratio 
(B) Forces during metal cutting 
(C) Wear of the cutting tool 
(D) Deflection of the cutting tool 

45. Mk;ueksehVj ¼'kfä ekfi=½ ;qfä dks fuEufyf[kr esa ls 
fdls ekius ds fy, ç;ksx fd;k tkrk gS\ 
(A) fpi LFkwyrk vuqikr dks 
(B) /kkrq drZu ds nkSjku cyksa dks 
(C) drZu vkStkj ds fu?k"kZ.k dks 
(D) drZu vkStkj ds fo{ksi dks 
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46. Climb milling is chosen while machining 
because: 
(A) The chip thickness increases gradually 
(B) It enables the cutter to dig in and start the cut 
(C) The specific power consumption is reduced 
(D) Better surface finish can be obtained 

46. e'khu ¼e'khfuax½ }kjk dke djrs le; v/kksHkzfedrZu 
¼fefyax Dykbe½ pquk tkrk gS D;ksafd% 
(A) fpi dh eksVkbZ /khjs&/khjs c<+rh gS 
(B) ;g dVj xM+kus ,oa dVkus esa lgk;rk djrk gS 
(C) fof'k"V fctyh [kir ?kVkbZ tkrh gS 
(D) csgÙkj i`"B ifj"dkj çkIr fd;k tk ldrk gS 

47. In blanking operation the clearance provided 
is: 
(A) 50% on punch and 50% on die 
(B) On die 
(C) On punch 
(D) On die or punch depending on designer’s 

choice 

47. CySadu vkijs'ku esa DyhvjsUl çnku fd;k tkrk gS% 
(A) 50% iap ¼fNæ.k½ ij vkSj 50% MkbZ ¼BIik½ ij  
(B) MkbZ ij 
(C) iap ij 
(D) vfHkdYid dh ilan ij iap ij fuHkZj ;k MkbZ ij 

48. The blank diameter used in thread rolling will 
be: 
(A) Equal to minor diameter of the thread 
(B) Equal to pitch diameter of the thread 
(C) A little larger than the minor diameter of the 

thread 
(D) A little larger than the pitch diameter of the 

thread 

48. pwM+h csYyu esa ç;qä fjäd ¼CySad½ O;kl gksxk% 
(A) pwM+h ds y?kq O;kl ds cjkcj 
(B) pwM+h ds fip O;kl ds cjkcj 
(C) pwM+h ds y?kq O;kl ls FkksM+k lk cM+k 
(D) pwM+h ds fip O;kl ls FkksM+k lk cM+k 

49. Single point thread cutting tools should 
ideally have: 
(A) Zero rake (B) Positive rake 
(C) Negative rake (D) Normal rake 

49. ,dy fcUnq pwM+h drZu vkStkj esa vkn'kZr% fuEu esa ls D;k 
gksuk pkfg,% 
(A) 'kwU; jsd (B) /kukRed jsd 
(C) _.kkRed jsd (D) lkekU; jsd 

50. Normalizing of steel is done by: 
(A) Leaving in the open yard for six months to 

two years 
(B) Heating below critical temperature followed 

by air cooling 
(C) Heating above critical temperature followed 

by air cooling 
(D) Heating above critical temperature followed 

by furnace cooling 

50. bLikr dk çlkekU;hdj.k buesa ls fdlds }kjk fd;k tkrk 
gS% 
(A) 6 eghus ls 2 o"kZ rd ds fy, [kqys eSnku esa NksM+dj 
(B) ØkfUrd rkieku ds uhps Åf"er djds rFkk mlds 

i'pkr ok;q ç'khru djds 
(C) ØkfUrd rkieku ds Åij Åf"er djds rFkk mlds 

i'pkr ok;q ç'khru djds 
(D) ØkfUrd rkieku ds Åij Åf"er djds rFkk mlds 

i'pkr Hkêh ç'khru djds 

51. The cupola is used to make: 

(A) Pig iron (B) Cast iron 
(C) Wrought iron (D) Steel 

51. D;qiksyk dk ç;ksx buesa ls fdls cukus ds fy, fd;k tkrk 
gS% 
(A) dPpk yksgk (B) <ykoka yksgk 
(C) fiVoka yksgk (D) bLikr 

52. The material used for coating the electrode is 
called: 
(A) Protective layer (B) Binder 
(C) Deoxidiser (D) Flux 

52. bySDVªksM ds foysiu ds fy, iz;ksx fd, tkus okys inkFkZ dks 
dgrs gSa% 
(A) j{kd ijr (B) ;kstd  
(C) fovkWDlhdkjd  (D) ¶yDl 
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53. In a micrometer if ‘o’ (zero) graduation of the 
thimble is above the datum line, when the 
faces are in contact, the error is 
(A) Zero 
(B) Negative 
(C) Positive 
(D) Not defined 

53. ekbØksehVj esa ;fn fFkEcy dk va”kkadu ^o* ¼“kwU;½ funsZ”k 
js[kk ls Åij gS tcfd vxzHkkx laidZ esa gSa rks =qfV gS% 
(A) “kwU; 
(B) _.kkRed 
(C) /kukRed 
(D) ifjHkkf’kr ugha dh tk ldrh 

54. Aluminium is extracted form the ore: 
(A) Lemonite (B) Bauxite 
(C) Galena (D) Pyrite 

54. ,Y;wfefu;e fuEu v;Ld ls fudkyk tkrk gS% 
(A) fyeksukbV (B) ckWDlkbV 
(C) xSysuk (D) ik;jkbV 

55. Lead is extracted from the ore: 
(A) Lemonite 
(B) Bauxite 
(C) Galena 
(D) Tin stone 

55. lhlk ¼Lead½ fuEu v;Ld ls fudkyk tkrk gS% 
(A) fyeksukbV 
(B) ckWDlkbV 
(C) xSysuk 
(D) fVu LVksu 

56. Vernier protactor is used for measurement of: 
(A) Diameter (B) Angles 
(C) Depth (D) All the above 

56. ofuZ;j çksVsDVj dk ç;ksx fdlds ekiu esa fd;k tkrk gS% 
(A) Mk;kehVj (B) dks.k 
(C) xgjkbZ (D) mi;qZä lHkh 

57. 1 micron = .............. mm 
(A) 0.1 (B) 0.01 
(C) 0.001 (D) 0.0001 

57. 1 ekbØkWu = ------------ fe-eh-% 
(A) 0.1 (B) 0.01 
(C) 0.001 (D) 0.0001 

58. Try square is used to measure: 
(A) 45° angle of job 
(B) 60° angle of job 
(C) 90° angle of job 
(D) Any angle of job 

58. VªkbZ Ldok;j dk ç;ksx fdlds ekiu esa fd;k tkrk gS% 
(A) tkWc dk 45° dks.k 
(B) tkWc dk 60° dks.k 
(C) tkWc dk 90° dks.k 
(D) tkWc ds fdlh dks.k 

59. The best position to hold the job in the vice 
when filing is: 
(A) Eye level (B) Shoulder level 
(C) Elbow level (D) Arm level 

59. jsrrs le; ckad esa d`R;d dks j[kus dh loksZRre fLFkfr 
gksrh gS% 
(A) vka[k dk Lrj (B) da/ks dk Lrj 
(C) dksguh dk Lrj (D) cktw dk Lrj 

60. The number of teeth per unit length are least 
in: 
(A) Bastered file (B) Rasp cut file 
(C) Smooth file (D) Dead smooth file 

60. nUrqj çfr bZdkbZ yEckbZ dh la[;k fuEure gksrh gS% 
(A) ckLVMZ jsrh esa (B) jsLi dV jsrh esa 
(C) fpduh jsrh esa (D) e`r fpduh jsrh esa 

61. Area of a triangle is equal to: 
(A) Sum of 3 sides 

(B) 
4
1  base × height 

(C) 
3
1  base × height 

(D) 
2
1  base × height 

61. f=Hkqt dk {ks=Qy fdlds cjkcj gksrk gS% 
(A) 3 Hkqtkvksa dk ;ksx 

(B) 
4
1  vk/kkj × Å¡pkbZ 

(C) 
3
1  vk/kkj × Å¡pkbZ 

(D) 
2
1  vk/kkj × Å¡pkbZ 
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62. Sum of internal angles of a pentagon is: 
(A) 500° (B) 540° 
(C) 55° (D) 600° 

62. iapHkqt ds vkUrfjd dks.kksa dk ;ksx gksrk gS% 

(A) 500° (B) 540° 
(C) 55° (D) 600° 

63. The ratio of isometric length to true length is: 
(A) 0.815 (B) 1.815 
(C) 2.815 (D) 3.815 

63. vkblkseSfVªd yEckbZ ls lR; yEckbZ dk vuqikr gksrk gS% 
(A) 0.815 (B) 1.815 
(C) 2.815 (D) 3.815 

64. The symbol of medium finish is: 

(A)  (B)  

(C)  (D)  

64. ehfM;e fQfu”k dk fpUg gS% 

(A)  (B)  
(C)  (D)  

65. The portion of file, which is not hardened is: 
(A) Point (B) Heel 
(C) Body (D) Tang 

65. jsrh dk og Hkkx] tks dBksjhÑr ugha gksrk gS%  
(A) Iokb±V (B) ghy 
(C) ckWMh (D) VSax 

66. The corresponding value of –40°C in degree 
Fahrenheit equals: 
(A) 0°F (B) 40°F 
(C) –40°F (D) 100°F 

66. fMxzh QkWjsugkbZV esa –40°C dk lerqY; eku gksxk% 

(A) 0°F (B) 40°F 
(C) –40°F (D) 100°F 

67. 25.4 mm is equal to: 

(A) 1 cm (B) 2.5 inches 
(C) 1.0 inch (D) None of these 

67. 25.4 mm fdlds cjkcj gS% 
(A) 1 lseh- (B) 2.5 bap 
(C) 1 bap (D) buesa ls dksbZ ugha 

68. Which one of the following is an ore of silver: 
(A) Argentite 
(B) Stibnite 
(C) Hematite 
(D) Bauxite 

68. fuEufyf[kr esa dkSu&lk ,d jtr dk v;Ld gS% 
(A) ,tsZuVkbZV 
(B) fLVcukbV 
(C) ghesVkbZV 
(D) ckWDlkbV 

69. The value of 32 + 2° x 11° is: 
(A) 9 (B) 10 
(C) 11 (D) 0 

69. 32 + 2° x 11° dk eku gS% 

(A) 9 (B) 10 
(C) 11 (D) 0 

70. The liquid drops or gas bubbles are always 
spherical due to: 
(A) Volume tension 
(B) Surface tension 
(C) Gravitational force 
(D) Magnetic force 

70. rjy cw¡ns ;k xSlh; cqycqys lnSo xksykdkj gksrs gSa fdl 
dkj.k% 
(A) vk;ru ruu 
(B) i`’Bh; ruu 
(C) xq:Roh; cy 
(D) pqEcdh; cy 

71. The average diameter of 6 bushes is 18 mm. If 
a bush is included then average become 18.2 
mm. Find the diameter of seventh bush: 
(A) 18.2 mm (B) 18.4 mm 
(C) 19.4 mm (D) 19.2 mm 

71. 6 cq”kst dk vkSlr C;kl 18 mm gSA ;fn ,d cq”k 
lfEefyr fd;k tkrk gS rks vkSlr gks tkrk gS 18.2 mm A 
lkrosa cq”k dk O;kl D;k gksxk% 

(A) 18.2 mm (B) 18.4 mm 
(C) 19.4 mm (D) 19.2 mm 
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72. The value of sin 45° – cos 45° is: 

(A) 0 (B) 
4
1  

(C) 
2
1  (D) 1 

72. sin 45° – cos 45° dk eku gS% 

(A) 0 (B) 
4
1  

(C) 
2
1  (D) 1 

73. Brass is an alloy of copper and: 
(A) Nickel (B) Manganese 
(C) Zinc (D) Tin 

73. ihry rkez ,oa ----- dk v;Ld gS% 
(A) fufdy (B) eSXuht 
(C) ftad (D) fVu 

74. A train is running at a speed of 5 m/sec. then 
distance traveled in one hour is: 
(A) 1.8 km (B) 18 km 
(C) 180 km (D) 0.18 km 

74. ,d Vªsu 5 ehVj@lsds.M dh pky ls py jgh gSA rks ,d 
?kaVs esa fdruh nwjh r; djsxh% 

(A) 1.8 km (B) 18 km 
(C) 180 km (D) 0.18 km 

75. Sine θ is given by: 
(A) Base ÷ hypotenuse 
(B) Base ÷ perpendicular 
(C) Perpendicular ÷ hypotenuse 
(D) None of these 

75. lkbZu θ fn;k tkrk gS% 
(A) vk/kkj ÷ fod.kZ 
(B) vk/kkj ÷ yEc 
(C) yEc ÷ fod.kZ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

76. One horse power equals to: 
(A) 740 W 
(B) 760 W 
(C) 756 W 
(D) 746 W 

76. ,d v'o 'kfä ------- ds cjkcj gksrh gS% 

(A) 740 W 
(B) 760 W 
(C) 756 W 
(D) 746 W 

77. The unit of resistance is: 
(A) Volt (B) Amp. 
(C) Ohm (D) Watt 

77. çfrjks/k dh bZdkbZ gS% 
(A) oksYV (B) ,Eih;j 
(C) vksºe (D) okV 

78. Magnifying glass is used for: 
(A) To hecksaw the job 
(B) To file the job 
(C) To chip the job 
(D) To accurately measure the job 

78. vko/kZd ysUl dk iz;ksx fuEu ds fy, fd;k tkrk gS % 
(A) tkc dks yksgk&vkjh ls dkVuk 
(B) tkc ij jsrh ekjuk 
(C) tkc dks rjk”uk 
(D) tkc dks lgh ekiuk 

79. An isometric view shows: 
(A) Front view 
(B) Plan view 
(C) Side view 
(D) 3 Sides of job 

79. vkblksehfVªd n`”; fn[kkrk gS % 
(A) vXkz–'; 
(B) Iysu n”; 
(C) ik”oZ n`”; 
(D) tkc dh rhu Hkqtk,a 

80. Bench vice spindle has: 
(A) V threads 
(B) Square threads 
(C) Buttress threads 
(D) Acme threads 

80. cSap okbl rdq, esa gksrh gSa% 
(A) V pwfM+;k¡ 
(B) oxkZdkj pwfM+;k¡ 
(C) iq”rk pwfM+;k¡ 
(D) ,sDeh pwfM+;k¡ 
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GENERAL APTITUDE

81. You bought some apples. On the first day you 
ate one and 1/4 of the remainder. On the 
second day you ate 2 and 1/4 of the 
remainder. On the third day you ate the entire 
remaining balance of 3. How many apples did 
you buy: 
(A) 9 (B) 13 
(C) 19 (D) None of these 

81. vkius dqN lsc [kjhnsA igys fnu vkius ,d ,oa “ks’k dk 
1/4 [kk;kA nwljs fnu vkius 2 vkSj “ks’k dk 1/4 [kk;kA 
rhljs fnu vki lEiw.kZ ckdh “ks’k 3 lsc [kk;kA vkius 
fdrus lsc [kjhns% 

(A) 9 
(B) 13 
(C) 19 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

82. A certain number of men can do a piece of 
work in 40 days. If there had been 6 men more 
it could have been finished in 8 days less. 
Find the number of men? 
(A) 32 men 
(B) 28 men 
(C) 24 men 
(D) 34 men 

82. ,d fuf”pr iq:’kksa dh la[;k ,d dk;Z dks 40 fnu esa dj 
ldrs gSaA ;fn 6 iq:’k c<+k fn, tkrs gSa rks dk;Z fn;s x, 
fu/kkZfjr le; ls 8 fnu de le; esa iw.kZ dj fy;k 
tk,xkA iq:’kksa dh la[;k crkvksa\ 
(A) 32 iq:’k 
(B) 28 iq:’k 
(C) 24 iq:’k 
(D) 34 iq:’k 

83. 36 workmen are employed to finish a certain 
work in 48 days. But it is found that in 24 
days, only 2/5 work is done. How many more 
men must be taken to finish the work in time: 
(A) 16 (B) 20 
(C) 18 (D) None of these 

83. ,d fuf”pr dk;Z dks 48 fnu esa iwjk djus ds fy, 36 
vkneh yxs gSaA ysfdu ;g Kkr gksrk gS fd 24 fnuksa esa 
dqy 2/5 dk;Z gqvkA dk;Z dks le; ls iwjk djus ds fy, 
fdrus vkSj vkneh fy, tkus pkfg,% 
(A) 16 (B) 20 
(C) 18 (D) buesa ls dksbZ ugha 

84. The average age of 33 students and the class 
teacher in a class is 15 years. If the class 
teacher’s age is 48 years. What would be the 
average age of only the students? 
(A) 13 years 
(B) 12 years 
(C) 14 years  
(D) None of these 

84. 33 fo|kfFkZ;ksa ,oa ,d d{kk ds f”k{kd dh vkSlr vk;q 15 
o’kZ gSA ;fn f”k{kd dh vk;q 48 o’kZ gSA rks dsoy fo|kfFkZ;ksa 
dh vkSlr vk;q D;k gksxh\ 
(A) 13 o’kZ 
(B) 12 o’kZ 
(C) 14 o’kZ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

85. In this question, find the missing number from 
given responses. 
341 (16) 521 
613 (25) 816 
452 (?) 326 

(A) 22 (B) 27 
(C) 36 (D) 49 

85. bl ç”u esa fn;s x, fodYiksa esa ls foyqIr la[;k Kkr djsaA 
341 (16) 521 
613 (25) 816 
452 (?) 326 

(A) 22 (B) 27 
(C) 36 (D) 49 

86. The ratio of 250 ml to 2 liters is: 
(A) 1 : 3 
(B) 1 : 6 
(C) 1 : 8 
(D) 1 : 9 

86. 250 feyh yhVj vkSj 2 yhVj dk vuqikr gS% 

(A) 1 : 3 
(B) 1 : 6 
(C) 1 : 8 
(D) 1 : 9 
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DIRECTIONS: There are five countries A, B, C, D and 
E. ‘A’ has the largest population dropping alphabetically 
to E, the lowest. ‘E’ has the longest river and D, C, B, A 
have sequentially shorter rivers. ‘C’ has the largest lake 
followed by decreasing size lakes in B, A, D and E. 

87. By visiting just which two countries can you 
see the shortest river, smallest lake and least 
population: 
(A) A, C 
(B) A, E 
(C) B, D 
(D) C, D 

funsZ”k% ik¡p ns”k A, B, C, D vkSj E gSaA o.kZekykuqlkj Øe”k% 
?kVrh gqbZ tula[;k A ls E ds Øe esa A esa lokZf/kd tula[;k 
rFkk E esa lcls de tula[;k gSA E esa lcls yEch unh gS vkSj 
blh Øekuqlkj Øe”k% NksVh gksrh gqbZ D, C, B, A ufn;k¡ gSaA C esa 
lcls cM+h >hy gS vkSj >hy ds vkdkj ds ?kVrs gq, Øe esa 
Øe”k% B, A, D vkSj E dh >hy dk vkdkj gSA 
87. dkSu&ls Bhd nks ns”kksa dk Hkze.k djus ij vki U;wure 

tula[;k lcls NksVh >hy vkSj lcls NksVh unh ns[ksxsa% 

(A) A, C 
(B) A, E 
(C) B, D 
(D) C, D 

88. In a certain code language, ‘SELECTION’ is 
coded as ‘RDKDBSHNM’, then what will the 
code for ‘EXAM’ in that language? 
(A) KWBN 
(B) DWZL 
(C) DWBL 
(D) FWZL 

88. fdlh fuf”pr dksM Hkk’kk esa ^SELECTION* dks 
^RDKDBSHNM* dksM fd;k tkrk gS] rks mlh dksM Hkk’kk 
esa ^EXAM* dks D;k dksM fd;k tk,xk\ 
(A) KWBN 
(B) DWZL 
(C) DWBL 
(D) FWZL 

89. The outermost layer of the earth is: 
(A) Magma (B) Crust 
(C) Mantle (D) Solid iron core 

89. i`Foh dh ckg~;re ijr gS% 
(A) eSaxek (B) Hkwi`’B 
(C) ckg~;fHkfRr (D) Bksl ykSg ØksM 

90. Who is the first Lokpal of India – 
(A) Abhilasha Kumari 
(B) Indrajeet Prasad Gautam 
(C) Dileep B. Bhosale 
(D) Pinaki Chandra Ghose 

90. Hkkjr dk çFke yksdiky dkSu gS\ 
(A) vfHkyk’kk dqekjh 
(B) bUnzthr çlkn xkSre 
(C) fnyhi ch- Hkksalys 
(D) fiukdh pUnz ?kks’k 

91. Who announces the budget on the floor of the 
parliament- 
(A) Finance Secretary 
(B) Comptroller and Auditor General of India 
(C) Finance Minister 
(D) Prime Minister 

91. laln ds lnu ij ctV dh ?kks’k.kk dkSu djrk gS\ 
(A) foRr lfpo 
(B) Hkkjr ds fu;a=d rFkk egkys[kkijh{kd 
(C) foÙk&ea=h 
(D) ç/kkuea=h 

92. What causes twinkling of stars? 
(A) Tyndall effect 
(B) Atmospheric Refraction 
(C) Diffraction 
(D) None of these 

92. rkjksa ds fVefVekus ds ihNs D;k dkj.k gS\ 
(A) fVUMky çHkko 
(B) ok;qe.Myh; viorZu 
(C) foorZu 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

93. The ratio of the cost price and the selling price 
is 4 : 5. The profit percent is : 
(A) 10% (B) 20% 
(C) 25% (D) 30% 

93. ykxr ewY; vkSj fcØh ewY; dk vuqikr 4:5 gSA ykHk dk 
çfr”kr gS% 

(A) 10% (B) 20% 
(C) 25% (D) 30% 
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DIRECTIONS: Each face of a cube has a different 
colour. Its top face is painted BLACK. BLUE is between 
RED and YELLOW. GREEN is between BLACK and 
WHITE. WHITE is between YELLOW and RED. 

94. Which colour is at the bottom: 
(A) Red (B) White 
(C) Black (D) Yellow 

funsZ’k% ,d ?ku dk çR;sd eq[kM+k fHké jax dk gSA bldk ‘kh”kZ 
eq[kM+k dkys jax ls jaxk x;k gSA yky vkSj ihys ds chp esa uhyk 
gSA dkys vkSj lQsn ds chp esa gjk gSA ihys vkSj yky ds chp esa 
lQsn gSA 

94. ry esa dkSu&lk jax gS% 
(A) yky (B) lQsn 
(C) dkyk (D) ihyk 

95. Light year is unit of- 
(A) Time (B) Distance 
(C) Speed (D) Force 

95. çdk”k&o’kZ fuEu dh bdkbZ gS% 
(A) le; (B) nwjh 
(C) xfr (D) cy 

96. Whose territory formed a part of the ancient 
Kalinga of Mahabharata fame: 
(A) Maharastra 
(B) Karnataka 
(C) Odisha 
(D) Kerala 

96. egkHkkjr çfl) çkphu dfyax dk fgLlk fdldk {ks= cuk% 
(A) egkjk’Vª 
(B) dukZVd 
(C) vksfM”kk 
(D) dsjy 

97. Sea port not in the state of Odisha: 
(A) Kandla 
(B) Subarnarekha 
(C) Paradip 
(D) Chandipur 

97. leqæ ikÙku tks vksfM”kk jkT; esa ugha gS% 
(A) dk.Myk 
(B) lqcukZjs[kk 
(C) ikjknhi 
(D) pkanhiqj 

98. Juang in Odisha is the name of: 
(A) Festival 
(B) Dance 
(C) Music 
(D) Tribe 

98. vksfM”kk esa tqavkx fdldk uke gS% 
(A) R;kSgkj 
(B) u`R; 
(C) laxhr 
(D) tutkfr 

99. Count the number of rectangles in the 
following figure: 

 
(A) 8 (B) 17 
(C) 18 (D) None of these 

99. fuEufyf[kr fp= esa vk;rksa dh la[;k dh x.kuk djsa% 

 
(A) 8 (B) 17 
(C) 18 (D) buesa ls dksbZ ugha 

DIRECTIONS: In the following number series only one 
number is wrong. Find out the wrong number. 

100. 18000, 3600, 720, 144.2, 28.8, 5.76 
(A) 5.76 
(B) 720 
(C) 144.2 
(D) 28.8 

funsZ”k% fuEufyf[kr la[;k Ja`[kyk esa ,d la[;k xyr gSA xyr 
la[;k dks Kkr djsaA 

100. 18000, 3600, 720, 144.2, 28.8, 5.76 
(A) 5.76 
(B) 720 
(C) 144.2 
(D) 28.8 
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